Estimado/a estudiante,
Desde la Incubadora de Talento de la Universidad de Granada se nos ha solicitado que trasmitamos este mensaje sobre un Programa Gratuito de Desarrollo del Talento con la Multinacional Lactalis Puleva que consideramos puede ser de tu interés. En caso de estar interesado, sigue las instrucciones que se describen en el correo o pide información al personal técnico de la propia Incubadora en: incubadoradetalento@ugr.es
-----------------------------------------------------------------------------------------------
Estimado/a estudiante,

Nos ponemos en contacto contigo desde la Incubadora de Talento de la Universidad de Granada. La Incubadora de Talento es una iniciativa pionera e innovadora dirigida a fomentar que jóvenes con alto potencial puedan fortalecer sus competencias personales y profesionales para facilitarles desarrollar transformaciones exitosas y responsables tanto en las organizaciones en las que trabajen como en sus entornos sociales.

El objetivo de este email es informarte que, en base a tu perfil académico, has sido preseleccionado para participar si lo deseas en un nuevo programa que acabamos de lanzar en colaboración con la multinacional Lactalis Puleva. El programa se titula "Industrial Opportunity Day" y te ofrece la posibilidad de iniciar tu carrera profesional en una multinacional líder en el sector de la alimentación que tiene sede en Granada a través de su filial "Puleva".

El programa ofrece tanto formación en liderazgo y habilidades directivas (comunicación, inteligencia emocional, trabajo en equipo...), de la mano de expertos en Recursos Humanos y Coaching, como la posibilidad de realizar prácticas profesionales en esta compañía en distintas áreas relacionadas con tu titulación como son: de I+D, calidad industrial, seguridad alimentaria, medioambiente o producción.

Dado que las prácticas que el programa ofrece serán en la sede granadina de Puleva, es necesario que si deseas participar en el programa cuentes con la capacidad de desplazarte por tus propios medios a dichas instalaciones. Las becas ofrecidas tienen una duración de 6 meses y un horario de 9 a 2 de lunes a viernes, con una compensación económica de 450 euros/mes.

Para poder participar en dicho programa y debido a que el número de vacantes es limitado (un total de 14 becas), se va a realizar un proceso de selección que tiene varias etapas. La primera será el día 15 de febrero en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales en la que podrás conocer la empresa con mayor profundidad y realizar un primer contacto con los responsables de Recursos Humanos de la compañía. Los que superen esta fase, serán convocados en la segunda quincena de febrero a realizar algunas dinámicas de selección y entrevista de trabajo en la propia sede de Puleva. Los finalmente seleccionados accederán al programa formativo de alto rendimiento en liderazgo y se incorporarán en prácticas a la propia empresa entre los meses de marzo a julio del 2024.

Si quieres más información sobre el programa la puedes encontrar en el siguiente enlace:
https://goo.su/1OmC5X 

Los únicos REQUISITOS para poder inscribirte son:
· Haber sido o ser actualmente estudiante de la Universidad de Granada en una de las titulaciones relacionadas con el programa (química, biología, ciencias y tecnología de los alimentos, bioquímica, biotecnología, farmacia, nutrición y dietética, análisis biológico, ciencias ambientales, diagnóstico de laboratorio o los másteres relacionados).
· Tener el 50% de los créditos de la carrera aprobados.
· No haber realizado otras prácticas ICARO antes en esta titulación.
· Poder asistir al evento de selección el 15 de febrero de 17:00 a 20:00 en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales de la Universidad de Granada y a la formación intensiva en alto rendimiento el viernes 23 y el sábado 24 de febrero.
Si los cumples y estás interesado, dirígete al formulario de inscripción que encontrarás en el siguiente enlace:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScXf7CqOMhaCD4LHJQfYhEuq53yzctbKqbQNra_xoTFj2Vh7g/viewform

¡Esperamos que esta oportunidad profesional sea de tu interés y poder contar contigo!!!!!!! ¡ADELANTE!

Equipo Técnico
incubadora de Talento

