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REGLAMENTO DE RÉGIMEN INTERNO DE LA COMISIÓN DE GARANTÍA INTERNA DE LA CALIDAD DEL MÁSTER UNIVERSITARIO EN MARKETING Y COMPORTAMIENTO DEL CONSUMIDOR
La Comisión de Garantía Interna de la Calidad (CGIC) del Máster Interuniversitario en Marketing y Comportamiento del Consumidor es el órgano responsable de integrar el Sistema de Garantía Interna de la Calidad en el funcionamiento cotidiano de estos estudios. Se reúne de manera presencial o utilizando algún canal electrónico, y adopta acuerdos que permiten el seguimiento, la evaluación y la mejora progresiva del título.

La CGIC será una Comisión delegada de la Comisión Académica del Máster, tomando como marco general de funcionamiento lo indicado en el artículo 25 del Reglamento de Régimen Interno de la Comisión Académica del Máster Universitario en Marketing y Comportamiento del Consumidor. Como desarrollo de esta normativa genérica, se establecen los siguientes artículos.

1) La CGIC del Máster tendrá la siguiente composición:

a) El Coordinador del Máster que la presidirá. De forma particular, por tener este máster conjunto de la Universidad de Granada y de la Universidad de Jaén, los coordinadores de ambas sedes formarán parte de la misma, siendo presidida por el coordinador general del máster.

b) Un mínimo de dos profesores del Máster. Éstos serán seleccionados por designación de la Comisión Académica del Máster y su permanencia en la CGIC se entenderá renovada de forma tácita cada curso académico. Es la Comisión Académica del Máster la que de forma expresa puede dictar la cesión y nombramiento de nuevos miembros mediante reunión de dicha CAM.

c) Un miembro del equipo de dirección de la Escuela Internacional de Posgrado de la Universidad de Granada, y su permanencia en la CGIC se entenderá renovada de forma tácita cada curso académico.

d) Un miembro del PAS vinculado con la gestión administrativa del Máster, designado por la Escuela Internacional de Posgrado de la Universidad de Granada, y su permanencia en la CGIC se entenderá renovada de forma tácita cada curso académico.

e) Un representante de los estudiantes. Este representante será elegido por los propios alumnos de cada curso académico. Este representante será elegido a principio de cada curso académico por los alumnos matriculados en dicho curso y cesará al finalizar el mismo. En el caso de que el título se oferte con más de un grupo de estudiantes por curso, se podrá invitar, con voz pero sin voto, a un alumno del grupo al que no pertenece el representante de los estudiantes.

f) Esta Comisión contará, cada vez que lo considere necesario, con el asesoramiento de un agente externo (profesional en ejercicio o representante de otra universidad) cuya relación con la CGIC será establecida en el Reglamento de Funcionamiento Interno de dicha comisión. Este agente externo estará sometido, en el ejercicio de sus funciones, al deber de confidencialidad que establece la legislación vigente, suscribiendo el Código Ético de Conducta establecido por la Agencia Andaluza de Evaluación (Julio de 2008, V02. 090608). La persona que ocupe la figura de agente externo a la CGIC será seleccionada por la Comisión Académica del Máster. En la medida de lo posible, se tratará que dicho agente tenga además la consideración de egresado del máster, lo que garantiza un amplio conocimiento del título. En las reuniones celebradas por la CGIC, el agente externo tendrá voz, pero no voto, en las decisiones que deba adoptar dicha comisión. Este agente externo permanecerá como miembro invitado de la CGIC en tanto que la Comisión Académica del Máster no decida su cesión en dicha función.

2) Son objetivos de la CGIC:

a) Propiciar la mejora continua y sistemática del Máster.

b) Asegurar el desarrollo del Sistema de Garantía Interna de la Calidad del Máster.

c) Constituir un servicio de apoyo a la coordinación del Máster en la toma de decisiones de mejora del mismo.

d) Potenciar la participación de todos los colectivos implicados en la evaluación y mejora de la calidad del Máster.

3) Son funciones de la CGIC:

a) Proponer las estimaciones de los indicadores de seguimiento de la calidad del Máster.

b) Proponer los criterios y estándares para la suspensión temporal o definitiva del Máster y asegurar su aplicación.

c) Recoger y analizar la información relacionada con los procedimientos para garantizar la calidad del Máster.

d) Definir acciones de mejora del Máster e informar de las mismas a la coordinación del Máster y a la Dirección de la Escuela Internacional de Posgrado.

e) Dinamizar y coordinar la puesta en marcha de las propuestas de mejora del Máster.

f) Realizar informes de seguimiento del Máster tomando como referente los indicadores de calidad establecidos.

g) Contribuir a superar los procesos de evaluación (SEGUIMIENTO /ACREDITACIÓN) del Máster establecidos por la ANECA y la AAC.

h) Asegurar la confidencialidad de la información generada así como la difusión de aquella que sea de interés para la comunidad universitaria y la sociedad.

4) Con respecto a sus normas de funcionamiento interno, para todo aquello no regulado de forma expresa en este reglamento, la CGIC se atendrá a lo reflejado en el Reglamento de Régimen Interno de la Comisión Académica del Máster. 
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