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Máster en Criminalidad e Intervención Social con menores

Procedimiento para la adjudicación de prácticas externas curriculares

El presente procedimiento desarrolla el sistema de adjudicación de prácticas externas curriculares.


El Máster en Criminalidad e Intervención Social Con Menores, prevé en su plan de estudios un módulo de prácticas externas curriculares que se desarrolla en el segundo curso académico del máster. El alumno podrá optar por la realización del itinerario de investigación (10 créditos), o por el itinerario profesionalizante (14 créditos). 

El procedimiento para asignación de destinos de prácticas comprende las siguientes fases y actuaciones:

PRIMERA.- Durante el curso académico los órganos de gobierno del Máster, buscarán, concretarán, y procurarán cerrar los Convenios Administrativos correspondientes, en coordinación con el Vicerrectorado de Estudiantes y Empleabilidad y el Centro de Promoción de Empleo y Prácticas de la Universidad de Granada, al objeto de poder disponer de un número de plazas ofertadas que cubra la demanda de alumnos matriculados, y en la medida de lo posible, que dicho número sea mayor que las mencionadas plazas. 

SEGUNDA.-.Al final del segundo cuatrimestre y como muy tarde en septiembre, la CAM conformará un listado con los destinos disponibles y con las plazas existentes en cada destino, organizadas por cuatrimestres.

TERCERA.- Los alumnos matriculados en la asignatura de Prácticas, se organizarán en una lista ordenada por la media académica obtenida en el máster a fecha 1 de septiembre. Será este orden el que se siga para la elección de prácticas. En primer lugar seleccionará el cuatrimestre durante el que quiere realizar sus prácticas (la elección del cuatrimestre es orientativa, sin existir compromiso por parte de la coordinación de poder ajustarse a dicha petición), y a continuación un destino y plaza.
CUARTA.- Se convocará a los alumnos a un acto público para la elección de las plazas de prácticas e irán eligiéndolas por el orden establecido en el apartado tercero. Si algún alumno no puede asistir, podrá autorizar a un compañero para hacer la elección por él. También podrá hacer llegar a la coordinación la lista de todos los destinos de prácticas numerados del 1 al 40 por orden de prioridad.
QUINTA.- Una vez adjudicada plaza y destino a cada alumno, desde la coordinación del máster se contactará con el tutor-externo y se procurará cerrar la fecha de inicio y finalización de dicha práctica. Una vez fijada estas fechas, y con anterioridad a que se inicié la actividad, se realizará la ficha de prácticas-credencial de becario con el CPEP, que deberá ser suscrita por el alumno en prácticas. 

SEXTA.- En el supuesto de que por razones de fuerza mayor o circunstancias sobrevenidas, el alumno no pudiera iniciar la práctica, o habiéndola iniciado se suspendan, se le ofertará otro de los destinos existentes que hayan quedado sin cubrir. 
SEPTIMA.- Los alumnos podrán realizar las prácticas en otras provincias y destinos diferentes, a los ofertados desde el Master. Previamente deberán contactar con dichos destinos y proporcionar a la coordinación del Master los datos de contacto y la persona responsable para realizar el correspondiente Convenio de Prácticas con la Universidad de Granada.

En Granada a 12 de mayo de 2020.



