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Título: Percepción social de la violencia de género
Breve descripción (150 palabras):A pesar de la clara vulneración de los derechos de las mujeres que supone la violencia contra ellas, diferentes estudios en países y contextos culturales muy diversos han encontrado que algunas personas la justifican, incluso llegando a culpabilizar de ella a la víctima y a exonerar de responsabilidad al perpetrador. En la literatura psicológica ha interesado especialmente el estudio de los factores que inciden en la conformación de este tipo de actitudes prejuiciosas sobre la violencia contra la mujer. Estos factores pueden agruparse en dos categorías generales: los referidos a la situación o contexto en el que tiene lugar la violencia, y los referidos al perceptor, es decir, las características personales, creencias y actitudes de la persona que emite su valoración. En esta línea de investigación se realizarán estudios empíricos sobre el papel de estos factores referidos a alguna de las diferentes formas de violencia contra las mujeres.









Bibliografía de interés: 
Durán, M., Moya, M., Megías, J.L. y Viki, G.T. (2010). Social Perception of Rape Victims in Dating and Married Relationships: The Role of Perpetrator’s Benevolent Sexism. Sex Roles, 62, 505-519. 
Flood, M. y Pease, B. (2009). Factors Influencing Attitudes to Violence Against Women. Trauma, Violence, & Abuse, 10, 125-142.
Megías, J.L., Romero, M., Durán, M., Moya, M. & Bohner, G. (2011). Spanish validation of the Acceptance of Modern Myths about Sexual Aggression Scale (AMMSA). The Spanish Journal of Psychology, 14, 912-925.
Romero-Sánchez, M., Megías, J.L. & Krahé, B. (2012). The Role of Alcohol and Victim Sexual Interest in Spanish Students’ Perceptions of Sexual Assault. Journal of Interpersonal Violence, 27, 2230-2258.
Vidal, A. & Megías, J.L. (2013). Victim blaming of women suffering from gender violence when they are perceived as feminists or as “difficult to deal with”. The Spanish Journal of Psychology, in press.

