La alta siniestralidad que se produce en el sector de la construcción aconseja tomar medidas para mejorar la formación de quienes son reconocidos técnicos competentes en materia de Prevención, Seguridad y Salud en Edificación y actuarán profesionalmente como coordinadores de Seguridad y Salud en las obras. Los accidentes de trabajo continúan siendo una triste realidad a comienzos del siglo XXI, y especialmente en el sector de la Construcción, con un índice de incidencia de accidentes laborales superior al doble de la media del resto de los sectores de actividad económica. Esta reflexión bastaría, por si sola, para justificar el interés académico de estos estudios. Mas, hay también otras razones de tipo científico. La industria de la Construcción es un sector estratégico para el desarrollo económico de los países miembros de la UE. Su contribución al PIB tiene una gran peso (una media11.9% del PIB en los países de la EU15) y contribuye a la estimulación de la demanda en muchas otras áreas de la economía. En la UE15, este sector -que incluye empresas dedicadas a la edificación, obra civil, demolición y mantenimiento-, tiene una cifra de negocios anual que sobrepasa los 900 mil millones de euros, con una población ocupada de aproximadamente el 8% del total de trabajadores. De ahí el alto interés social en la formación de técnicos competentes en la gestión de los procesos constructivos.

La Construcción, desafortunadamente, registra un número proporcionalmente elevado de accidentes y enfermedades relacionados con el trabajo. Según las estimaciones de la Organización Internacional del Trabajo, uno de cada seis accidentes mortales en el trabajo tiene lugar en una obra de Construcción.

En los países industrializados, entre el 25 y el 40% de los accidentes de trabajo mortales se producen en las obras de Construcción.

En algunos países, se estima que el 30% de los trabajadores de la Construcción sufre de dolores de espalda y de trastornos musculoesqueléticos. 

Los trabajadores, de acuerdo con la 4ª Encuesta Europea sobre Condiciones de Trabajo, perciben, en un 35% de los casos, que su trabajo encierra un riesgo para su salud.

A pesar de esta situación, la investigación en materia de prevención de riesgos laborales es escasa y especialmente en el sector de la Construcción. Por tanto, estos estudios suponen también un impulso para el desarrollo de líneas de investigación en este campo así como para la divulgación de resultados y buenas prácticas de trabajo a implantar en el sector.

Así pues, vinculadas a las enseñanzas de este Máster Universitario, y como oportunidad de carácter científico derivada de la consolidación de estos estudios, se propone el desarrollo de las siguientes líneas de investigación:

· Análisis de siniestralidad en el sector construcción.

Esta línea de investigación tiene por objeto analizar la evolución de la siniestralidad desde la entrada en vigor de la Ley de Prevención de Riesgos Laborales y más concretamente del RD 1627/97 por el que se establecen las condiciones mínimas de Seguridad y Salud aplicables a las obras de Construcción, hasta la fecha en la que se realiza el estudio, con el objeto de identificar diversos factores y el grado de incidencia de los mismos en la siniestralidad. La identificación y mejor conocimiento de estos permitirá formular políticas efectivas, a implantar por todos los agentes implicados, para mitigar los accidentes de trabajo en las obras.

Por otra parte, España es el único país de la UE que desde hace aproximadamente un año cuenta con una normativa reguladora de la “subcontratación” en las obras de Construcción. Esta circunstancia junto con la disminución de la productividad en el sector debiera ser estudiada para conocer cómo afecta a la evolución de la siniestralidad.

· Salud ocupacional.

Combatir los accidentes de trabajo no es una tarea fácil y es uno de los objetivos prioritarios para los diferentes colectivos del sector Construcción, tanto organismos públicos como empresas privadas, organizaciones sindicales, etc. Sin embargo, la salud ocupacional es la gran olvidada en el sector de la Construcción. La exposición a agentes nocivos, ruido, vibraciones, etc. es muy alta para el colectivo de trabajadores que desempeña su trabajo en las obras y es preciso crear un ambiente de trabajo más seguro. En el ámbito internacional esta es una de las líneas en la que más esfuerzos se van a invertir en los próximos años.

· Gestión de prevención de riesgos laborales en el ámbito internacional.

La gestión de prevención de riesgos laborales en el sector de la Construcción en España, viene marcada por la transposición de la directiva 89/391/EEC y más concretamente de la directiva 92/57/EEC sobre obras temporales y móviles. Es por ello que se considera de interés analizar los resultados obtenidos en los países miembros de la UE como consecuencia de la aplicación de esta normativa, no de forma aislada, sino estudiando otros factores influyentes (productividad, formación, recursos destinados, etc.).

Los resultados de esta investigación pueden resultar de interés para los países que en un futuro formarán parte de la UE y que, por tanto, tendrán que aplicar las misma política preventiva.

· Ergonomía.

La investigación en esta materia permitirá identificar procedimientos de trabajo, equipos y utilización de los mismos de forma más segura para los trabajadores, con la consecuente disminución de los riesgos debidos a la realización de tareas mediante posturas cargadas o sobreesfuerzos.

· Contribución de la industrialización del sector a la mejora de las condiciones de trabajo.

Se trata de identificar nuevas tecnologías, equipos de trabajo, maquinaria y procedimientos constructivos que mejoren la seguridad de los trabajadores frente a los riesgos derivados del trabajo con técnicas y procedimientos tradicionales. 

· Costes de la no-seguridad.

El objetivo de esta línea es analizar las inversiones que los empresarios realizan en materia preventiva en diferentes etapas del proceso constructivo para poder valorar la rentabilidad de las mismas. Los métodos de análisis de costes de la no-seguridad están pensados para su aplicación en la industria y pero son difíciles de utilizar en obras de Construcción, por lo que el primer paso será desarrollar una metodología de investigación para el estudio de costes en este campo, validación de la misma y aplicación en diferentes tipologías de obra.

· Aplicación de métodos heurísticos para la mejora de la Prevención, Seguridad y Salud en obras de Construcción. Distribución de instalaciones temporales en un área de construcción.

El problema de planificación de la distribución de instalaciones temporales en un área de construcción se define de forma general como el problema de determinar el número, tamaño y localización de instalaciones temporales en área de construcción, identificando y considerando restricciones entre instalaciones para determinar las posiciones relativas de las mismas de modo que se satisfagan las restricciones y conseguir de este modo una marcha más eficiente del proceso constructivo desde su comienzo hasta su finalización.

· Comportamiento agregado del Sector de la Construcción. 

Las posibilidades de desarrollar estudios en este ámbito pueden ser múltiples: desde un análisis comparativo a escala internacional en los últimos años (La OCDE y la Unión Europea elaboran bases de datos que permiten hacer este tipo de estudios), hasta un análisis del caso español desde diversas perspectivas:

1. Territorial, es decir, diferencias de comportamiento entre comunidades autónomas españolas.

2. Estudios por el lado de la oferta; esto es, características de las empresas que operan en este sector, que pudieran influir en su comportamiento agregado y en la evolución del ciclo económico.

3. Estudios por el lado de la demanda; por ejemplo, análisis de los factores que pueden hacer que en determinadas coyunturas, como las vividas en los últimos años, la demanda de viviendas pueda ser mucho más alta que lo que nos dice la razón.

· Los factores psicosociales en el trabajo y su influencia en la siniestralidad laboral.

· Cultura organizacional y siniestralidad laboral.

· La conducta segura en la prevención de riesgos laborales.

Estas tres líneas de investigación se desarrollan en el ámbito de la Psicología Social y del Trabajo.

· Actuaciones en Prevención, Seguridad y Salud relativas a las actuaciones y nuevos usos en espacios catalogados Bien de Interés Cultural.

Creación de programas de conservación patrimonial enfocada a la autoprotección de bienes patrimoniales y ejecución de las intervenciones materiales en el patrimonio arquitectónico así como su preservación frente a posibles visitas públicas durante la vida útil del mismo, tanto a nivel de investigación como de actuaciones y gestión constructiva.

Desde el punto de vista profesional, cabe destacar que fue en el curso 2007-08 cuando comenzó a impartirse en la E.U. de Arquitectura Técnica de la Universidad de Granada el Máster Universitario de la Universidad de Granada llamado Seguridad Integral en Edificación. En la actualidad se han completado las plazas para la Tercera Edición, habiéndose quedado sin poder atender más de 100 solicitudes. Por tanto, durante el curso 2009-2010 haya matriculadas 138 personas: 50 de nuevo ingreso y 88 que durante el 2008-2009 realizaron los estudios del primer curso. Las entidades y empresas del sector de la Construcción que apoyaron desde el comienzo este Máster, y siguen haciéndolo, son también un indicador de su oportunidad desde el punto de vista profesional: 

Consejo Andaluz de Colegios Oficiales de Arquitectos Técnicos de Andalucía. El COAAT de Granada contribuye a la financiación del Máster

Instituciones públicas del sector: Centro de Prevención de Riesgos Laborales de Granada e Inspección Provincial del Trabajo de Granada

Instituciones privadas del sector: Asociación de Promotores y Constructores de Granada

Empresas constructoras: 

Patrocinadoras: Ferrovial-Agromán y OHL

Colaboradoras: Sacyr-Vallehermoso, GARASA, Corporación García Arrabal, El Partal, UC10, Dórica, Edirest MAMSA y Argos.

