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Máster en Criminalidad e Intervención Social con menores

Procedimiento para la asignación de Profesor/a Tutor/a de Trabajos Fin de Máster

El presente procedimiento para la asignación de uno o varios profesores como Tutor/a o tutores del Trabajo de Fin de Máster, se desarrolla en el marco de las Directrices sobre la Realización de Trabajos Fin de Máster, aprobadas por la Comisión Académica del Máster en Criminalidad e Intervención Social con menores, celebradas el 10 de marzo de 2007, las cuales a su vez están desarrolladas en el marco de las “Directrices de la Universidad de Granada para el desarrollo de la asignatura “Trabajo Fin de Máster” de sus títulos de máster, aprobadas en Consejo de Gobierno de 4 de marzo de 2013. 


El Trabajo Fin de Máster (en adelante TFM) previsto en el plan de estudios conducente a la obtención del Título de Máster en Criminalidad e Intervención social con menores, supone la realización por parte del alumno de un proyecto, memoria o estudio en el que aplique y desarrollo los conocimientos adquiridos en el Máster o vinculados a la experiencia desarrollada por el Estudiante durante las Prácticas Externas.


El procedimiento para asignación de profesores tutores al alumnado comprende las siguientes fases:

PRIMERA.- El tutor será un profesor de la UGR vinculado al Máster, aunque no haya impartido docencia en el mismo. En el caso de que el TFM se derive del trabajo desarrollado durante las Prácticas externas, puede darse una co-tutoria ejercida por el profesor de la UGR asignado y el tutor del Centro o institución en el que se desempeñen dichas prácticas.

Al tratarse de un máster eminentemente interdisciplinar, se podrán realizar trabajos en co-tutoría de dos profesores vinculados al Máster, pertenecientes a áreas de conocimiento distintas.

SEGUNDA.-.En el segundo cuatrimestre del curso académico por parte de la Coordinación del Máster se recabará la información relativa al profesorado disponible para Tutorizar TFM’s, debiendo indicar cada profesor el número de alumnos a tutorizar, así como las líneas de investigación que proponen.

TERCERA.- Con la disponibilidad del profesorado se elaborará una oferta de Tutores y temáticas, propiciando en la medida de lo posible que exista más oferta que demanda, y que dicha oferta abarque todas las áreas de conocimiento con implicación en el título. 

CUARTA.- Una vez completada la oferta de Profesores Tutores y temáticas propuestas, se facilitará la misma a los alumnos matriculados en la asignatura para que señalen su elección. Deberán señalar al menos cuatro opciones ordenadas por prioridad). Dispondrán de un plazo de 10 días hábiles para realizar esta elección, y comunicarla a la coordinación del Máster.

QUINTA.- A la finalización del primer curso académico del máster, o cómo muy tarde a comienzos del segundo curso, la Comisión Académica del Máster asignará a cada estudiante un Tutor de TFM, procurando respetar las preferencias indicadas por los mismos.


Para proceder a esta asignación de profesores tutores, la CAM llevará a cabo la misma siguiendo el orden de los alumnos peticionarios conforme a la media de su expediente académico del máster a fecha 1 de septiembre.

Si realizada esta asignación, hubiere alumnos que no tuvieran ninguna de sus peticiones atendidas, se les facilitará de nuevo la lista de profesores tutores con plazas libres para tutorizar para que vuelvan a señalar cuatro opciones ordenadas por prioridad.
SEXTA.- Aprobada por la CAM la adjudicación de profesor-Tutor de TFM’s, la misma se comunicará a los profesores tutores y a los alumnos por correo electrónico y se publicará en la página web. Los alumnos deberá ponerse a la mayor brevedad posible en contacto con dicho profesor.

En Granada a 12 de mayo de 2020.



